

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII, SERIA II, Nr. 11 596

4 PAGINI - 50 BANI

VINERI 12 SEPTEMBRIE 1986

ÎNCHIEIEREA CONVORBIRILOR ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI PRIMUL MINISTRU AL REPUBLICII ELENE, ANDREAS PAPANDREU



Joi, 11 septembrie, s-a încheiat, la Palatul Consiliului de Stat, convorbirile între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu.

transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, colaborării și bunicii vecinătăți.

Primul ministru elen a multumit, încă o dată, pentru ospitalitatea de care s-a bucurat în timpul sederii în țara noastră.

măno-elen, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării în Balcani, pe continentul european și în întreaga lume.

Ceremonia semnării Declarației privind problemele dezarmării, păcii și colaborării în Europa și în lume



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, au semnat, joi, în cadrul unei ceremonii, care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, Declarația privind problemele dezarmării, păcii și colaborării în Europa și în lume.

În scurtă discursivă rostită după semnarea Declarației, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Andreas Papandreu au evidențiat rezultatele fructuoase ale noului înțelegere și au subliniat importanța deosebită a înțelegerii și a documentelor conve-

nițe pentru dezvoltarea și înțelegerea dintre România și Grecia, atât pe plan bilateral, cât și pe scară mondială, în lupta pentru dezarmare, înțelegere și colaborare internațională pentru securitate și pace în Balcani, în Europa și în lume.

La ceremonia semnării au participat membri și membri suplenți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, alte persoane oficiale.

O ETAPĂ HOTĂRÎTOARE PENTRU ÎNFĂPTUIREA PROGRAMULUI PARTIDULUI, PENTRU VIITORUL ROMÂNIEI SOCIALISTE, AL POPORULUI

Într-o atmosferă însuflețitoare, de strinsă unitate a poporului în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Congresul al III-lea al oamenilor muncii a încheiat largă dezbateră, din cele mai înalte forumuri ale democrației noastre socialiste, a direcțiilor și căilor de realizare a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare fermă a României spre comunism.

„În spiritul celei mai înalte răspunderi revoluționare față de prezentul și viitorul națiunii noastre, este necesar să facem totuși astfel încât hotărârile înaltului forum al democrației muncitorești să asigure unirea eforturilor creatoare ale întregului popor pentru îndeplinirea fermă a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, pentru înaintarea sigură a României pe calea progresului, a bunăstării, socializării și comunismului!”

manță care caracterizează o economie națională: productivitatea muncii, nivelul tehnic și calitativ al produselor, nivelul tehnologiilor de fabricație, producția agricolă medie la hectar, gradul de valorificare al resurselor materiale și umane, ventul național pe locuitor, potențialul tehnico-stintific și gradul de implementare în activitatea economico-socială a cercurilor noi revoluții științifice și tehnice, pentru a număra câteva din cele mai importante indicatori calitativi, de eficiență în procesul dezvoltării. Având în

vedere că înseși țările capitaliste dezvoltate, în ciuda contradicțiilor numeroase și puternice care frământă economiile lor naționale, găsesc — cu deosebire noua revoluție științifică și tehnică — încă suficiente resurse de progres, rezultate cu claritate temeinică aprecierii făcute de tovarășul Nicolae Ceaușescu că acest cincinal reprezintă o etapă decisivă pentru viitorul poporului nostru, că „trebuie să fim pe deplin conștienți că orice rămânere în urmă, în etapa actuală, ar afecta grav și pentru mult timp întreaga dezvoltare economică-socială a patriei noastre”.

NICOLAE CEAUȘESCU

orizontul anului 2000, din ce în ce mai amplu, mai pregnant trăsăturile societății comuniste — superioară societății capitaliste din toate punctele de vedere și, în mod necesar, în primul rând în plan economic. De aici decurge necesitatea de a ajunge din urmă țările dezvoltate la indicatorii de perfor-

selelor materiale și umane, ventul național pe locuitor, potențialul tehnico-stintific și gradul de implementare în activitatea economico-socială a cercurilor noi revoluții științifice și tehnice, pentru a număra câteva din cele mai importante indicatori calitativi, de eficiență în procesul dezvoltării. Având în

VIRGIL SIMION
(Continuare în pag. a II-a)

Cronica de întrecere

● Colectivul Întreprinderii „Automatică” din Capitala a obținut, peste prevederile de plan la zi, o producție-martă în valoare de 2,5 milioane lei, materializată în fabricarea de automatizări electrotehnice și electronice livrate beneficiarilor interni și partenerilor de nește hotare. Totodată, au fost realizate suplimentar lucrări de investiții în sumă de 600.000 lei. În aceeași perioadă s-a urmat aplicarea unor eficiente inițiative muncitorești în toate secțiile și atelierelor, au fost economisite, în plus față de angajamentele asumate, 133 MWh energie electrică, 40 tone metal și 2 tone combustibil convențional.

● La Șcheia de producție petroliferă Titu s-a trecut la aplicarea unor noi măsuri privind creșterea factorului final de recuperare. Deosebit de eficient s-a dovedit a fi stimularea proceselor de curgere și distorsiune a fluidului din porii rocii, măsură care va conduce la sporirea factorului final de recuperare, la nivelul șchelei, cu 10-15 la sută.

● Colectivul a 10 unități economice ale Județului Satu Mare și-au onorat angajamentele asumate în întrecerea socialistă pe acest an. Ca urmare, au fost furnizate peste plan economii naționale, între altele, 1.200 tone diferite minereuri, aproape 500 tone utilaje tehnologice pentru industria chimică, 800 t che-șterea, însemnând cantități de clase de schimb, confecții, pesături și alte produse în valoare totală de 134 milioane lei.

Tehnologiile noi, buna organizare conduc la sporirea producției de minereu

Aici, la Mina Săsar, ne-o demostrează faptele, fiecare om al muncii este angrenat în puterea în activitatea productivă. În sectorul minel, în subteran și la suprafață se derulează acțiuni energice, responsabile. Și, ceea ce este meritoriul, este faptul că în fiecare sector de activitate au fost puse în aplicare măsuri specifice pentru creșterea eficienței economice, pentru sporirea producțiilor de minereu extras.

rului, este mina viitorului, lucru care se vădește cu prisosință prin concentrarea eforturilor către acest punct. Borzasul a fost dotat recent cu carucioare de perforat, mașini de încărcat în siloz. Se fac, deci, pregătiri întinse, utilajele vechi, perforatoarele pe coloană telescopică, scarperele, mașinile de încărcat cu cupă fiind înlocuite cu alte mașini și utilaje de perfor-

teze. El realizează viteze mari, atât la pregătire cât și la exploatare. Căci, pentru Mina Săsar, 100-120 m de pregătire și 7-8 mii tone excavat pe lună constituie o performanță.

La Mina Săsar

manță. Tot în acest sens, sînt experimentate suitoarele cu găuri lungi care vor duce la creșterea vitezei de execuție a lucrărilor de pregătire. Pe două din cele mai însemnate corpuri de minereu am aflat și fruntașii Borzasului: brigăzile Petru Costin și Pavel Floruș — evident după numele sefiilor de brigadă. Aceștia, minerii lui Petre Costin și Pavel Floruș, sînt și acționare, să prezătească rezervele și să le și exploa-

Sectorul 1 îl formează galeriile cu ponderea cea mai mare în producția curentă. Aici am aflat fruntașii producțiilor în bătaie cu pîlîții din rechele mine care în prezent sînt puși în valoare. Astfel, brigada lui Man Gheorghe depășește lună de lună planul cu circa 5-10 procente. Dorim să știm care este secretul de succes la baza acestor succese și aflăm că este vorba numai și numai de organizare, de angajare deplină. Un rival serios în competiția pentru locul fruntaș este Gheorghe Petran, brigada lui Gheorghe Petran. Starea de competiție, după cum ni se face cunoscut, este o stare firească aici, reprezentînd unul dintre catalizatorii muncii.

La sectorul 2, Valca Roșie, EMERIC SZEKELY
(Continuare în pag. a III-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
● TOT SATUL, DECI ȘI TOȚI TINERII, LA STRINSUL ROADELOR DE PE OGOARE ● CALITATE ȘI EFICIENȚĂ ● RITM INTENS LA ARĂTURI
PAGINA A 3-A

SE APROPIE DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT

Totul este pregătit pentru reîntîlnirea cu școala

Nu a mai rămas decît puțin timp pînă la 15 septembrie și pregătirile apropiate evenimentului sînt în desfășurare. E un moment aparte, în care emoțiile devin oprită începuse să se estompeze fermă într-o animată gospodărească specifică acestor zile de pregătitoare și chiar dacă ar mai fi o săptămână de pus la punct, școlile și-au îmbrăcat deja frumusețea lor strălucitoare, oferind spațiosul tonal și înălțător al școlii. În această perioadă, în jurul a 100 de școli sînt desfășurate activități de pregătire pentru începerea școlii. În acest moment, se sporește lămurirea și clarificarea a Comitetului Județean Bacău și al T. D. D. Bacău de ocuparea și emoțiile apropiate. Deschiderea anului de învățămînt este deci un examen, o probă de adevăr și măiestrie deosebită în pregătirea școlii, care să fie în acord cu hotărârile și creșterea unui cadru organizatoric, corectiv, făcînd de case ar fi un nepotrivit să se imagineze născut un proces instruirii școlare moderne, eficient, dinamic. Astfel, școlile sînt dotate tehnico-material și un spațiu școlar adecvat nu pot asigura doar prin ele însele rezultate și succese didactice. Decisive sînt pînă la urmă gradul lor de folosință, viziunea pedagogică integratoare, modul responsabil și participativ în care acționează acum fiecare cadru didactic în parte. După cum bine se știe, județul Bacău beneficiază de o rețea școlară judiciar repartizată, corespunzătoare stadiului său actual de dezvoltare socială și economică. În cele 25 de unități

liceale, numai la cursurile de zi, învățat peste 26.000 de elevi. În același timp, liceele noastre au profilul profesional bine pregătit: profesional în cele mai diferite meserii: mecanici agricoli, zootehnicieni, constructori instalații civile și industriale, mecanici, petrolisti, mecanici pentru industria aerospațială, laboranți, prelucurători prin aschiere, metalurg, silvicultori etc. Liceul Județean Bacău se desăvîrșește profesional în niste condiții deosebite de viață și învățămînt, și fiind beneficiarii unor dotări școlare de excepție de ce includ atât spații de învățămînt (cabine, laboratoare, ateliere de producție etc.), cât și înfățișate sau cantine moderne, spațioase, capabile să asigure un grad înalt de civilizație și confort. Revenind la apropiatul moment al deschiderii noului an școlar, învățămîntul băcăuan se poate mîndri cu niste realizări de ultimă oră. Astfel, s-a terminat și dat în funcțiune noul internat de băieți din cadrul Liceului industrial nr. 1 Bacău, liceu puternic, cu peste 2.000 de elevi. De asemenea, Liceul industrial nr. 1 Moinești (ce pregătește muncitori petrolisti) s-a extins cu un nou corp de clădire, cu un internat și o cantină, într-o perspectivă apropiată fiind construirea unui local aparte, dat fiind și creșterea deosebită a populației școlare din acest oraș. Un alt liceu în plină extindere este și Liceul industrial Tg. Ocna, unde deja s-au dat în folosință zilele acestea atelierele productive. Departate de a fi încheiat, lista noutăților din acest an școlar trebuie să conțină și cele 20 de

unități de învățămînt la care s-au efectuat reparații capitale, o remarcă suplimentară meritînd liceele agroindustriale Sărat și Podu Turcului, unde s-au montat lambriuri și s-au redimensionat majoritatea laboratoarelor de specialitate. Tin să remarcă promptitudinea cu care au răspuns în această privință chemărilor școlii un număr însemnat de elevi și părinți. De

o atenție deosebită s-au bucurat liceele ce pregătesc tineri în domeniul deficitare de forță de muncă: minei (Comănești), construcții (industrial nr. 5, Bacău, industrial nr. 3, Gh. Gheorghiu Dej), agricultură



(Continuare în pag. a II-a)

ÎN URMA NOII ȘI STRĂLUCITEI INIȚIATIVE DE PACE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ROMÂNIA PROPUNE REDUCEREA CU 5 LA SUTĂ A ARMAMENTELOR, EFECTIVELOR ȘI CHELTUIELILOR MILITARE. CE EFECTE CONCRETE AR AVEA APLICAREA ACESTEI PROPUNERI LA SCARA CONTINENTULUI EUROPEAN?

Dind expresie năzuințelor supreme de pace și progres ale poporului român, ale tuturor popoarelor planetei, în magistrala cuvintelor roșii la deschiderea recentului forum al democrației noastre muncitorești revoluționare...

ea angajează voința politică a statelor de a trece la realizarea unei colturii istorice în domeniul dezarmării. Este o inițiativă care are meritul de a transfera acest deziderat suprem din spațiul necesității în cel al posibilității...

Ar marca un prim pas pe calea dezarmării



In pofida durerărilor lecții ale istoriei acestui secol, marcat de cele două mari conflagrații mondiale, continentul european și-a recuștigat tristă faimă de arsenal și cazarmă nr. 1 ale lumii...

Ar conduce la demobilizarea unor însemnate forțe umane



In acest spațiu limitat al continentului european se află sub arme circa 10 milioane de oameni, revenind 12,3 milioane la 1000 de locuitori. Numărul militarilor la 1000 de locuitori și densitatea trupelor în Europa sînt de 5 ori mai mari față de Asia...

Ar elibera mari fonduri ce ar putea fi puse în slujba progresului economic și social



Reducerea cheltuielilor militare constituie o cerință impetuoasă atât pentru diminuarea curselor înarmărilor și pregătirii lor de război, cât și pentru crearea condițiilor necesare depășirii crizei economice mondiale...

ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

Acțiuni și luări de poziție pentru înfăptuirea dezarmării

VIENA 11 (Agerpres) — Problemele asigurării securității internaționale și înținerii încrederii între state cu orinduri economico-sociale diferite se află în centrul atenției conferinței internaționale de la Viena...

WASHINGTON 11 (Agerpres) — Fizicianul american Peter Hagelstein, participant la cercetările pentru punerea la punct a programului inițiativ de Apărare Strategică...

HELSINKI 11 (Agerpres) — Primul ministru al Finlandei, Kalevi Sorsa, a exprimat speranța, într-un interviu, că cea de-a doua întâlnire sovieto-americană la nivel înalt va avea loc și se va solda cu rezultate pozitive...

PARIS 11 (Agerpres) — Miscarea franceză pentru pace a adoptat un apel la înțelegerea cursului înarmărilor și a lansat o campanie de strângere de semnături pe acest document.

In pofida apelurilor opiniei publice S.U.A. au efectuat o nouă experiență nucleară

WASHINGTON 11 (Agerpres) — Ministerul american al Energiei a anunțat că Statele Unite au efectuat joi, la poligonul din desertul Nevada o nouă experiență nucleară subterană...

CHILE Situație încordată după instaurarea stării de asediu

SANTIAGO DE CHILE 11 (Agerpres) — În Chile, autoritățile au prelungit cu încă 90 de zile starea de asediu în țară — transmite agenția France Presse...

PRIMUL MINISTRU al Marii Britanii, Margaret Thatcher, a procedat la o remaniere ministerială...

Dialog la nivel înalt americano-brazilian

WASHINGTON 11 (Agerpres) — La Washington s-au desfășurat negocierile între președintele Statelor Unite, Ronald Reagan și Brazilia, Jose Sarney...

Analfabetismul — o grea povară pentru țările în curs de dezvoltare

ROMA 11 (Agerpres) — Numărul persoanelor nestuitoare de carte din lumea a crescut în ultimii 15 ani, deși în prezent nivelul de un miliard, s-a subliniat în cadrul unei adunări a Asociației Internaționale de promovare a alfabetizării...

Pe lângă cele două țări, care au cunoscut o serie de dispute, mai ales în ce privește livrările americane de computere, menționează agenția United Press International...

PE SCURT

PRIMUL MINISTRU al Republicii Elene, Andreas Papandreu, a sosit joi în capitala R.P. Bulgare, Sofia, într-o vizită de prietenie de două zile — informează agenția B.T.A.

hotărât să amâne până la 3 octombrie decizia cu privire la locul și data desfășurării conferinței U.N.C.T.A.D. — VII. Întrucât nu s-a putut deajuna un consens până acum între principalele grupuri de state, secretarul general al U.N.C.T.A.D., Kenneth Daudie, a optat pentru amânarea hotărârii.

Înaltă apreciere a expozitelor românești

VIENA 11 (Agerpres) — Președintele federal al Austriei, Kurt Waldheim, a vizitat ieri stagiunea României din cadrul ediției de toamnă a Tîrgului internațional de la Viena.

ORIENTUL MIJLOCIU

Inceperea convorbirilor oficiale între președintele Egiptului și primul ministru al Israelului

CAIRO 11 (Agerpres) — Joi după amiază au început, în orașul egiptean Alexandria, convorbirile oficiale dintre președintele Hosni Mubarak și primul ministru israelian Shimon Peres...

BEIRUT 11 (Agerpres) — Marrack Gouling, secretar general al U.N.I.F.I.L., a părăsit Beirutul la încheierea misiunii sale în Liban, unde a studiat condițiile în care își desfășurau activitatea forțele O.N.U. staționate în această țară...

Condamnare fermă a politicii de apartheid promovate de R.S.A.

PRETORIA 11 (Agerpres) — Coretta Scott King, văduva liderului negru american asasinat, Martin Luther King, care se află în Republica Sud-Africană, s-a întâlnit cu Winnie Mandela, soția cunoscutului luptător pentru drepturile negrilor din R.S.A., Nelson Mandela...

WASHINGTON 11 (Agerpres) — Guvernele vest-europene s-au angajat să susțină o inițiativă cu caracter de excepție, care să fie urmată și în Europa occidentală, în privința combaterii politicii de apartheid a autorităților de la Pretoria...



WASHINGTON: Imagine din timpul unei demonstrații împotriva ajutorului acordat de S.U.A. forțelor contrarevoluționare din Nicaragua

PANORAMIC '86 Sărbătoarea poporului etiopian

Poporul etiopian sărbătorește astăzi împlinirea a 12 ani de la victoria revoluției populare de la 12 septembrie 1974, care a pus capăt regimului monarhic feudal inaugurând o perioadă nouă, de profunde prefaceri economico-sociale cu caracter progresist.

Poporul român, tineretul nostru, oastea urmărească cu sentimente calde de simpatie realizării poporului etiopian pe calea dezvoltării multilaterale, a progresului și civilizației. Între România și Etiopia s-au stabilit relații tradiționale de prietenie, solidaritate și colaborare, care cunosc o dezvoltare continuă.

Repere ale dezvoltării în Guinea-Bissau

Poporul din Guinea Bissau sărbătorește astăzi ziua sa națională, cînd memoria eroului Amilcar Cabral, născut la 12 septembrie 1925, fondatorul Partidului African al Independenței. De remarcat faptul că luna septembrie evocă și alte două evenimente majore pentru istoria acestui popor: în anul 1956, la 17 septembrie, au fost puse bazele Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde (P.A.I.G.C.), iar în 1973, la 24 septembrie, a fost proclamată independența țării.

În acest stat de pe coasta apuseană a Africii (suprafața este de 38 125 km²), iar populația de circa 600 000 de locuitori) a fost declanșat, după proclamarea independenței, un amplu proces de lichidare a moștenirii trecutului colonial, pentru realizarea unor noi structuri social-economice. Prelucrarea, către stat a controlului în sectorul economic, modernizarea agriculturii și trecerea la dezvoltarea planificată reprezintă direcțiile prioritare de acțiune stabilite de autoritățile de la Bissau. S-au dezvoltat cu precădere unitățile pentru exploatarea și prelucrarea aurului, manganului și a altor bogății naturale, descoperite ca urmare a intensificării operațiunilor de prospectare, mai ales în zona platoului continental.